

# ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

21  
мая  
2019 года  
вторник  
№ 103 (29066)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.pv.uz](http://www.pv.uz)

## Обсуждены новые инвестиционные проекты, которые будут реализованы в столице

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 20 мая ознакомился с презентацией перспективных инвестиционных проектов, планируемых к реализации в городе Ташкенте.

На состоявшейся 21 декабря 2018 года внеочередной сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов были определены задачи по превращению столицы в крупный деловой центр, активному привлечению инвестиций и созданию современных предприятий. 4 января текущего года было принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по привлечению прямых иностранных инвестиций в инфраструктурное развитие города Ташкента".

Сегодня в столице проводится последовательная работа по организации высокотехнологичных производств и расширению выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью с эффективным использованием инфраструктуры малых промышленных зон и технопарков. Данный вопрос находится под постоянным вниманием главы государства. На совещании, проведенном Прези-

дентом 13 мая текущего года, также была проанализирована проводимая работа по созданию в Ташкенте современных промышленных предприятий с привлечением прямых иностранных инвестиций.

В соответствии с данными ранее полученным разработаны 19 новых инвестиционных проектов на общую сумму более 617 миллионов долларов США для реализации в городе Ташкенте.

Самое важное, эти проекты относятся к промышленности и в результате их реализации будет создано свыше 10 тысяч рабочих мест. Появится возможность ежегодного производства востребованной продукции объемом порядка 1 миллиарда долларов и экспорта товаров на более 290 миллионов долларов в год.

Проекты предусматривают выпуск продукции с высокой добавленной стоимостью и уровнем локализации, в том числе бытовой техники широкого ассортимента, лифтов и эскалаторов, насосов, водонагревателей, бумаги, строительных материалов, продуктов питания, средств бытовой химии, ювелирной и стеклянной продукции.

Инвесторы и инициаторы провели презентации своих проектов. Предприятия намечено ввести в строй на базе неиспользуемых сооружений и площадей Ташкентского механического завода в течение 2019-2020 годов.

Президент отметил, что такие проекты имеют важное значение для выпуска продукции с высоким спросом и обеспечения населения работой, дал указания по скорейшему запуску представленных проектов, эффективно используя существующую инфраструктуру города. Ответственным лицам поручено разработать дополнительные проектные предложения на общую сумму не менее 1 миллиарда долларов, предусматривающие организацию производства востребованной промышленной продукции.

УЗА

## Правительство впервые представило депутатам отчет о ходе реализации государственной программы

■ В Послании Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису наряду с усилением деятельности парламента в принятии важных решений и контроле за исполнением законов определено, что Премьер-министр и члены правительства будут ежеквартально представлять перед палатами Олий Мажлиса отчет о ходе реализации государственной программы.

Исходя из этого начата работа по внедрению в практику данного нового института: 18 мая 2019 года в Законодательной палате Олий Мажлиса впервые заслушан отчет Кабинета Министров о ходе исполнения Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в "Год активных инвестиций и социального развития" в первом квартале 2019 года.

Отчет представил заместитель Премьер-министра А. Абдухакимов.

Как изложено в отчете, наряду с последовательным осуществлением созданной по инициативе Президента страны Концепции административной реформы с организационной точки зрения пересмотрен Кабинет Министров, его деятельность обогащена новым содержанием, в крупных субъектах хозяйственного управления внедрены современные методы корпоративного управления, что послужило важным фактором в обеспечении своевременного, качественного исполнения правительства приоритетных задач государственной программы, намеченных на первый квартал.

Исходя из этого Кабинетом Министров при выполнении государственной программы уделено особое внимание ряду аспектов. В частности, придано важное значение принятию соответствующих мер по каче-

ственной, эффективной реализации намеченных в Указе главы государства от 17 января 2019 года приоритетных задач в деле обеспечения макроэкономической стабильности и последовательного развития социально-экономической сферы в отчетный период, привлечения иностранных инвестиций, создания привлекательного инвестиционного климата, повышения уровня социального развития регионов республики, выявления и устранения имеющихся проблем и недостатков.

В данный период важное значение имеет обеспечение формирования в социально-экономических показателях доходов и расходов Государственного бюджета, а также сбалансированности дефицита бюджета. В результате осуществленной в стране последовательной внешнеторговой политики достигнуто увеличение объемов экспорта и совокупного внешнеторгового товарооборота.

Благодаря созданному в республике благоприятному инвестиционному климату ускорено освоение инвестиций. В этом особое значение имеет утвержденная руководителем нашей страны Инвестиционная программа. Обеспечен рост финансирования с участием иностранных инвестиций в 3 раза относительно аналогичного периода прошлого года.

В ходе осуществляемой сози-  
дательной работы важное значение имеют меры по оказанию

транспортных услуг населению, строительству жилья, обеспечению питьевой водой.

За прошедший период в деятельности правительства обеспечена приоритетность социальных вопросов, уделено особое внимание занятости населения, совершенствование систем здравоохранения, образования. В этой связи ускоренными темпами ведется работа по созданию рабочих мест на основе программ "Каждая семья - предприниматель", "Молодежь - наше будущее".

В результате сози-  
дательной работы, осуществляемой в рамках программ "Обод кишлак" и "Обод маҳалла", в 478 современных селах построены 312 549 квартир, улучшены жилищные условия 1,7 миллиона жителей, а в городских махаллях - 496 тысяч жителей. Все это служит одной цели - обеспечению развития страны и повышению благосостояния населения.

Отчет Кабинета Министров был всесторонне, глубоко проанализирован депутатами. Представители парламента прежде всего обратили особое внимание на определенные в госпрограмме нормативно-правовые акты, которые должны были быть разработаны за прошедший период, своевременное внесение их в нижнюю палату Олий Мажлиса и решение вопросов, связанных с созданием правовых основ социально-экономического развития страны. Подчеркнута необходимость эффективного использования всех форм парламентского контроля в обеспечении действенности и эффективности осуществляемого контроля за исполнением государственной программы.

→ 3

## Интервью

### Платежная система "Нимо": преимущества и риски

■ Пользователи, сетовавшие на отсутствие конкуренции среди платежных систем Узбекистана, могут вздохнуть с облегчением, теперь их две - "UzCard" и "Нимо". В последнее время обе активно внедряют инновационные технологии. Первая в прошлом месяце сменила логотип, второй только предстоит охватить весь Узбекистан. О том, как это осуществляется, в планах на перспективу рассказывает директор Национального межбанковского процессингового центра Шухрат КУРБАНОВ:



ты "Нимо". С 1 мая 2019 года совместно с коммерческими банками запущена эмиссия карт. Это означает, что любой желающий может прийти в банк и попросить дать ему карту "Нимо", либо любое предприятие способно перевести (опять же по желанию сотрудника) свой зарплатный проект на эту карту.

Многие задавались вопросами, а что за пилотные тесты и зачем они нужны? Любое новшество приходится апробировать, потому что всегда могут возникнуть нюансы. Это вопросы мобильной интернет-связи, организации процедур выдачи карт и установки pin-кодов и так далее. За этот месяц мы сделали много изменений в работе системы -

начиная от содержимого чеков до скорости обработки транзакций. Все делалось для того, чтобы торговая точка, получив терминал, или клиент - карту, имели максимальный эффект от их использования.

После завершения установки терминалов в Ташкенте, мы начали процесс в столичной области. После будем работать в Бухаре. И так поэтапно по всей стране. Причина выбора именно такого плана расширения заключается в том, чтобы каждый держатель карты "Нимо" имел возможность расплачиваться ею в привычных точках обслуживания.

- Значит, любой житель столицы, включая пользователей зарплатных банковских карт, может уже перейти на новую систему?

- На какой карте получать зарплату - выбор сотрудника и самой организации. Поэтому если они предпочтут "Нимо", никто не имеет права им отказать. А так мы уже охватили весь Ташкент инфраструктурой. Платить можно практически везде. Возможно, есть места, где терминал стоит, просто торговцы еще не умеют пользоваться всеми возможностями аппарата: все-таки бесконтактная оплата - нечто новое для нашего рынка.

→ 2

## Спецпроект "Правды Востока" "Олимпийский мониторинг"

### Продолжается тернистый путь в Японию

■ До торжественного открытия Олимпийских игр в Японии осталось чуть больше года. По спортивным меркам срок небольшой в четырехлетнем цикле подготовки к Всемирному форуму. По существу, нынешний год - это финишная прямая по завоеванию лицензий на участие в Играх-2020. Поэтому "Правда Востока" открывает спецпроект "Олимпийский мониторинг". Редакция будет регулярно сообщать о том, как атлеты и сборные по различным видам спорта ведут борьбу за путевки на Олимпиаду. Напомним, что пока обеспечили себе поездку в Токио два узбекистана. Это теннисист Денис Истомин, ставший чемпионом Азиатских игр в Индонезии, и лидер сборной по велоспорту Ольга Забелинская, продемонстрировавшая лучший результат на чемпионате Азии, впервые организованном в нашей стране. Кто следующий?

В конце мая 2020 года для представителей дзюдо завершается своеобразная марафонская гонка за рейтинговыми очками, дающими право на участие в Олимпийских играх в Токио (Япония).

С начала этого года члены сборной Узбекистана выступали в ряде международных отборочных турниров, в том числе серии Гран-при и "Большого дубля". Многие уже набрали определенное количество олимпийских баллов. Кто из наших соотечественников близок к тому, чтобы получить путевку в Страну восходящего солнца? Какие зани-



мают позиции в мировой табели о рангах?

Сразу отметим, если месяц назад в кругу потенциальных олимпийцев по версии Международной федерации дзюдо было десять узбекистанцев, шесть из которых оказались в приоритетной зоне попадания на Игры-2020, то сегодня это соотношение 13:8. Количество кандидатов увеличилось. Отрадный факт.

Традиционно сильна группа единоборцев в малых весовых категориях. Напомню, что именно среди мухачей трижды становился бронзовым олимпийским призером Ришад Собиров.

→ 4

### Международный форум выпускников крупнейшего института

Во Дворце симпозиумов столицы прошел V международный форум выпускников Московского государственного института международных отношений (МГИМО).

На мероприятии собрались около 450 выпускников МГИМО из 32 стран мира - членов правительства и парламентов, политики, дипломаты, руководители крупных зарубежных компаний, профессора-преподаватели института.

В работе форума также приняли участие многие высокопоставленные гости, в числе которых заместитель Председателя Совета Федерации Российской Федерации И. Умаханов, министр культуры РФ В. Мединский, член Совета директоров Евразийского банка Ф. Шодиев и другие.

Приветственное слово от имени Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева зачитали Премьер-министр Узбекистана Абдулла Арипов, а от имени Президента Российской Федерации Владимира Путина - ректор МГИМО Анатолий Торкунов.

Первый заместитель генерального директора ИА "ТАСС" Михаил Гусман представил видеопрезентацию о стратегии развития МГИМО.

Перед вузом поставлена цель стать университетом будущего. В настоя-

щее время понятия "рынок труда" и "образование" - одно целое. Образование не должно заканчиваться получением диплома. Выпускники и дальше должны сотрудничать с институтом для повышения квалификации, при этом используя самые современные информационные и цифровые технологии.

На форуме особое внимание уделиено месту Узбекистана на инвестиционной карте мира. Первый заместитель министра иностранных дел Республики Узбекистан Иахомжон Немятов подчеркнул, что вопросы, включенные в программу форума, весьма полезны и полностью соответствуют той внутренней и внешней политике сегодняшнего Узбекистана, а также названию 2019 года.

Управляющий директор "Boston Consulting Group" (BCG) Владислав Бутенко в своем выступлении отметил, что Узбекистан с точки зрения инвестирования - это "окно возможностей". Его презентация, посвященная анализу нынешнего инвестиционного климата страны, подробно познакомила потенциальных инвесторов с Узбекистаном,

ярко отражая при этом процесс реформ, открывающих широкие возможности для любого бизнеса.

По теме выступали также член Совета директоров Евразийского банка Ф. Шодиев, первый вице-президент АО "Газпромбанк" Денис Шулаков, директор Агентства по развитию рынка капитала Республики Узбекистан Атабек Назиров, руководитель СЭЗ "Национальный центр" Хабиб Абдулаев.

Во время дискуссий обсуждались вопросы развития фондового и рынка капитала, в том числе ценных бумаг, финансовой архитектуры, изучения опыта дальнего и ближнего зарубежья в этой сфере, повышения активности страны в деятельности ШОС, добывание размещение еврооблигаций Республики Узбекистан на международном рынке и другие. Эксперты признали, что Узбекистан является основным потребительским рынком в Центральной Азии, наблюдается заметный рост показателей страны в ведущих рейтингах мира. В конце сессии намечено создание регионального финансового центра в Узбекистане.

→ 2

## Указ

Президента Республики Узбекистан

## О мерах по ускоренному развитию ювелирной отрасли в Республике Узбекистан

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

субъектами предпринимательства в рамках старательской деятельности может осуществляться добыча драгоценных и полудрагоценных камней для обеспечения производителей ювелирных изделий;

при участии индивидуальных предпринимателей, имеющих лицензию на производство ювелирных изделий, в Ассоциации "Узбекзаргарсаноати" посредством объединения на добровольной основе в единую организацию на них распространяются предусмотренные законодательством права и обязанности, а также льготы и привилегии членов ассоциации.

2. Предоставить коммерческим банкам и производителям ювелирных изделий право:

приобретать у ГП "Навоийский ГМК" и АО "Алмалыкский ГМК" драгоценные металлы (золото и серебро) в виде мерных пластин, а также гранул весом от 5 граммов и выше за национальную валюту исходя из цены утреннего фиксинга Лондонской биржи драгоценных металлов (в пересчете на чистый вес драгоценных металлов);

реализовывать приобретенные драгоценные металлы другим производителям ювелирных изделий.

Агентству "Устандарт" совместно с Ассоциацией "Узбекзаргарсаноати", ГП "Навоийский ГМК" и АО "Алмалыкский ГМК" в месячный срок разработать и утвердить Государственный стандарт мерных пластин, а также гранул драгоценных металлов (золота и серебра) с учетом создания возможностей реализации настоящего пункта.

3. Внедрить с 1 июня 2019 года механизм государственной поддержки отечественных производителей ювелирной продукции путем предоставления Государственным фондом поддержки развития предпринимательской деятельности при Кабинете Министров Республики Узбекистан компенсации на покрытие процентных расходов по кредитам коммерческих банков в национальной валюте, выданным для закупки драгоценных металлов, в части, превышающей ставку рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан, но не более 5 процентных пунктов по кредитам.

Министерству финансов, по мере необходимости, выделить Государственному фонду поддержки развития предпринимательской деятельности при Кабинете Министров средства из Государственного бюджета Республики Узбекистан в размере до 40 миллиардов сумов в 2019-2020 годах на цели, указанные в настоящем пункте.

4. Ассоциации банков Узбекистана совместно с коммерческими банками расширить практику выдачи револьверных (возобновляемых) краткосрочных кредитов для закупки драгоценных металлов производителями ювелирных изделий;

5. Освободить сроком до 1 июля 2022 года:

от налога на добавленную стоимость и акцизного налога оборот по производству и реализации драгоценных металлов и отечественных ювелирных изделий;

от таможенных платежей (за исключением таможенных сборов) ввозимые в Республику Узбекистан драгоценные и полудрагоценные камни по перечням, формируемым в установленном порядке.

Заместителю Премьер-министра - министру

финансов Республики Узбекистан Кучкарову Д.А. включить в проект Налогового кодекса Республики Узбекистан в новой редакции налоговые льготы, предусмотренные настоящим пунктом.

6. Ввести с 1 июля 2019 года **сбор за реализацию в розничной торговле ювелирных изделий из золота в размере 1 000 (одна тысяча) сумов за 1 грамм с ежегодной индексацией его размера при формировании параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан на следующий год.**

7. Утвердить **Комплексную программу мер по развитию ювелирной отрасли в Республике Узбекистан на 2019-2023 годы** согласно приложению № 1.

8. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Министерством экономики и промышленности Республики Узбекистан, Ассоциации "Узбекзаргарсаноати" до конца 2020 года **организовать с участием субъектов предпринимательства в каждом регионе не менее двух, а в городе Ташкенте - не менее десяти современных ювелирных торгово-производственных центров, включающих полный цикл от производства до реализации готовых ювелирных изделий.**

Кабинету Министров Республики Узбекистан в двухмесячный срок принять правительственные решения, предусматривающие **утверждение графика организации современных ювелирных торгово-производственных центров с указанием конкретных инициаторов, месторасположения, источников финансирования, объемов производства (реализации) ювелирных изделий, а также гранул драгоценных металлов (золота и серебра)** с учетом создания возможностей реализации настоящего пункта.

9. Внедрить с 1 июня 2019 года механизм государственной поддержки отечественных производителей ювелирной продукции путем предоставления Государственным фондом поддержки развития предпринимательской деятельности при Кабинете Министров Республики Узбекистан компенсации на покрытие процентных расходов по кредитам коммерческих банков в национальной валюте, выданным для закупки драгоценных металлов, в части, превышающей ставку рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан, но не более 5 процентных пунктов по кредитам.

Министерству финансов, по мере необходимости, выделить Государственному фонду поддержки развития предпринимательской деятельности при Кабинете Министров средства из Государственного бюджета Республики Узбекистан в размере до 40 миллиардов сумов в 2019-2020 годах на цели, указанные в настоящем пункте.

10. Определить источниками формирования средств Фонда:

в 2019 году средства Государственного бюджета Республики Узбекистан в **размере 5 миллиардов сумов**, а в течение 2020-2021 годов предусматривать необходимые средства при формировании Государственного бюджета Республики Узбекистан в размере, равном не менее 50 процентам поступлений от сбора за реализацию в розничной торговле ювелирных изделий из золота;

гранты международных финансовых институтов и иностранных правительственные финансовые организации;

другие источники, не запрещенные законодательством.

11. Установить, что средства Фонда используются на:

всестороннюю поддержку производителей ювелирной продукции, в том числе посредством финансирования разработки предпроектной и

проектной документации перспективных инвестиционных проектов;

осуществление общественного контроля за недопущением реализации на потребительском рынке низкокачественных, контрафактных ювелирных изделий, а также их незаконного оборота;

создание учебных центров по подготовке, переподготовке и повышению квалификации специалистов ювелирной отрасли;

содействие в продвижении отечественных ювелирных брендов, в том числе путем организации ювелирных выставок и ярмарок в стране и за рубежом, а также обеспечения широкого участия отечественных производителей в аналогичных мероприятиях;

создание пунктов (мини-лабораторий) для анализа и пробирного контроля драгоценных металлов и ювелирных изделий, осуществляющих деятельность на условиях самофинансирования, в том числе субъектами предпринимательства;

привлечение иностранных консультантов и экспертов ювелирной отрасли, подготовку, переведение и повышение квалификации членов и работников Ассоциации "Узбекзаргарсаноати";

укрепление материально-технической базы Ассоциации "Узбекзаргарсаноати", включая заработную плату ее работникам.

12. Передать Государственную пробирную палату Агентства по драгоценным металлам при Центральном банке Республики Узбекистан (далее - Пробирная палата) в ведение Министерства финансов Республики Узбекистан.

Кабинету Министров Республики Узбекистан в месячный срок принять правительственные решения по организации деятельности Пробирной палаты.

13. Предоставить субъектам предпринимательства право заниматься аффинажной деятельностью на основе лицензии, выдаваемой уполномоченным государственным органом, в том числе:

участвовать в биржевых торгах для покупки и продажи драгоценных металлов;

покупать у населения драгоценные металлы, в том числе добываемые путем старательской добычи, ювелирные изделия, лом и отходы от их производства;

открывать пункты покупки и реализации драгоценных металлов, в том числе в регионах страны;

Кабинету Министров Республики Узбекистан в месячный срок утвердить Положение о порядке лицензирования аффинажной деятельности;

14. Определить, что обращенные в доход государства ценности в виде лома и изделий из драгоценных металлов, полудрагоценных и драгоценных камней и жемчуга, бесхозяйных ценностей, клаудов, а также ценностей, переданных безвозмездно собственниками в доход государства (за исключением археологических и музеальных предметов или музеиной коллекций, а также изделий, имеющих культурную ценность), реализуются **заинтересованным участникам ювелирной отрасли на условиях полной предоплаты**:

**драгоценные металлы** - по цене утреннего фиксинга Лондонской биржи драгоценных металлов и курса Центрального банка Республики Узбекистан на дату выписки счета оплаты;

**полудрагоценные и драгоценные камни и жемчуг** - на основе проведенных оценочных организаций в установленном порядке оце-

нок с покрытием соответствующих расходов со стороны покупателей.

15. Министерству высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан по заявкам Ассоциации "Узбекзаргарсаноати" обеспечить, начиная с 2019/2020 учебного года, подготовку кадров для ювелирной отрасли в Ташкентском государственном техническом университете с созданием отдельных групп по направлению "Айзайн ювелирных изделий", а также специалистов ювелирной отрасли в профessionальных колледжах.

16. Внедрить в практику проведение с 2020 года **ежегодной международной выставки-продажи** современного оборудования, технологий и изделий ювелирной промышленности - "Uzbek Jewellery Fair" с привлечением представителей ювелирной отрасли зарубежных стран, иностранных инвесторов, экспертов и специалистов.

Ассоциации "Узбекзаргарсаноати" совместно с Министерством инвестиций и внешней торговли, Министерством экономики и промышленности в месячный срок разработать и внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан проект правительского решения по организации и проведению выставки-продажи, предусматривающей упрощенный порядок реализации ювелирных изделий юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями на организуемых выставках.

17. Государственному налоговому комитету совместно с Верховным судом, Генеральной прокуратурой и Министерством юстиции в месячный срок разработать и внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан проект нормативно-правового акта, предусматривающего ответственность за реализацию с нарушением установленного порядка опробования и клеймения, а также неоприходованных ювелирных изделий с применением:

финансовой санкции в виде штрафа в размере 50 процентов от стоимости ювелирного изделия без его конфискации - при совершении правонарушения впервые;

конфискации ювелирного изделия или финансовой санкции в виде штрафа в размере 100 процентов от его стоимости - за повторное совершение данного правонарушения в течение одного года.

18. Кабинету Министров Республики Узбекистан в двухмесячный срок обеспечить доработку проекта закона **прямого действия "О драгоценных металлах и драгоценных камнях"**, предусматривающей в нем:

комплексное правовое регулирование отношений в сфере оборота драгоценных металлов и драгоценных камней;

совершенствование системы опробования, и клеймения, а также процедуры контроля качества ювелирных изделий, в том числе с применением механизма государственно-частного партнерства;

четкое разграничение полномочий и сферы ответственности государственных органов и других участников отношений в сфере оборота драгоценных металлов и драгоценных камней;

создание благоприятных условий и улучшение конкурентной среды для широкого привлечения в отрасль инвестиций, в том числе иностранных.

19. Государственному налоговому комитету совместно с Департаментом по борьбе с экономическими преступлениями при Генеральной прокуратуре:

культурного туризма. Это очень высокий показатель. В свою очередь Узбекистан имеет огромный потенциал именно в этой области. В государстве с такими богатыми историческими памятниками созданы благоприятные возможности, все удобства для развития этой отрасли, многое делается по упрощению визового режима.

Одним словом, праздник выпускников МГИМО прошел в дружественной обстановке, созидающем духе. Проведено много содержательных дискуссий по политике, безопасности, экономике, культуре. Все гости отметили высокий организационный уровень форума.

27. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипову А.Н. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Кучкарова Д.А.

Президент Республики Узбекистан  
Ш.МИРЗИЕВ

Город Ташкент,  
18 мая 2019 года.

## Международный форум выпускников крупнейшего института

1 ←

На сессии по теме "Стратегическая эмпатия и безопасность" выступили помощник Генерального секретаря ООН по политическим вопросам Мирослав Йенчча.

ЮНЕСКО уделяет большое внимание нашим историческим объектам, неповторимым памятникам архитектуры, богатому культурному наследию. Генеральный секретарь ООН Антониу Гуттериши в 2017 году после встречи с Президентом Шавкатом Мирзиёевым в Самарканде отправился в Муйнак, чтобы своими глазами увидеть последствия Аральской трагедии.

драгоценные металлы - по цене утреннего фиксинга Лондонской биржи драгоценных металлов и курса Центрального банка Республики Узбекистан на дату выписки счета оплаты;

полудрагоценные и драгоценные камни и жемчуг - на основе проведенных оценочных организаций в установленном порядке оце-

нок. Как отметил М. Йенчча, именно по инициативе лидера Узбекистана проблема катастрофы Аральского моря поднялась на мировой уровень. На саммите ООН, который пройдет в сентябре 2019 года, этот вопрос также будет обсужден, поскольку катастрофа Аральского моря является глобальной экологической проблемой всего человечества.

На сессии, посвященной международной имиджевой политике, говорилось о богатой истории и культурном наследии нашей страны, а также великих предках узбекского народа, которые внесли неоценимый вклад в мировую цивилизацию.

Эксперты - генеральный директор

## Учитывается каждый голос

■ В день выборов председателя схода граждан махалли "Ибрат" Наманганга обсуждали программы и личные качества кандидатов, актуальные проблемы, которые нужно решить в будущем. Всё важно избрать достойного человека, который не отступит перед трудностями.

В эти дни проделана большая работа, чтобы выборы прошли четко и организованно. Так, в другой махалле - "Маданий" - этого города приняли участие 266 человек. Наибольшее количество голосов набрал Жамолиддин Отабаев.

- Живу здесь уже более полу века и в последнее время замечала большие изменения - построены многоэтажные дома, расширилась сеть объектов сервиса и обслуживания, в целом облик махалли преобразился до неузнаваемости, - говорит ветеран труда Юсуфжон-ата Мамадалиев.

- Считаю, что отдал голос за достойного кандидата. Уверен, он справится с этой ответственной за

должностью. Многое

# Правительство впервые представило депутатам отчет о ходе реализации государственной программы

1 &lt;

По отчету правительства представители фракции каждой политической партии и депутатской группы Экологического движения Узбекистана изложили свою точку зрения.

В частности, члены фракций политических партий, обращая внимание на то, что исполнены 46 пунктов из намеченных к исполнению в первом квартале 2019 года 63 пунктов госпрограммы, выразили обоснованные доводы по не выполненным своевременно пунктам. Кроме этого, они отметили необходимость разработки правительством нормативно-правового акта из отдельных указаний по предотвращению имеющихся бюрократических преград и субъективных факторов в местных органах власти в развитии предпринимательства, реализации государственных программ, а также осуществления строгого контроля, налаживания активного сотрудничества с депутатами в этой сфере.

В частности, в ходе обсуждений член фракции УзЛидЕП Шухрат Бафаев отметил, что за прошедший период в политической, экономической и социальной жизни нашей страны произошли колоссальные положительные изменения и обновления. По его словам, принятый после оживленных обсуждений в парламенте Закон "О государственно-частном партнерстве" включает в себя нормы, полностью соответствующие интересам избирателей УзЛидЕП, и вспомнил такие важные аспекты, как дальнейшая либерализация таможенного администрирования по интеграции в мировые рынки и поддержке экспортного упрощение таможенных процедур, предотвращение бюрократических преград на пути развития бизнеса, улучшение инвестиционного климата. С учетом данных аспектов закон стал документом, который с удовлетворением встретил представители партии в центре и на местах, предприниматели, фермеры.

Вхождение нашей страны в международный финансовый рынок путем размещения Узбекистаном впервые на Лондонской бирже международных еврооблигаций создало возможность для зарубежной конкуренции Узбекистана наряду с развитыми государствами на мировых финансовых рынках.

В постановлении Президента нашей страны предусмотрены правовые основы недвижимости, ведение кадастрового учета, отмена незаконных вмешательств государственных органов и других организаций в деятельность субъектов предпринимательства, благодаря чему повысилась

ся рейтинг нашей страны в годовом отчете "Ведение бизнеса".

В результате координации работы по проведению в общепринятом порядке налогообложения более 29 тысяч предприятий малого бизнеса ощущается объем "теневой" экономики, создана весомая база для повышения бюджетных поступлений в регионах. В результате сдачи в эксплуатацию с начала года 32 промышленных объектов и объектов социальной инфраструктуры на сумму 341,2 миллиона сумм создано 1806 новых рабочих мест.

Кроме того, эффективное и своевременное исполнение мер, осуществленных за прошедший период в деле привлечения иностранных инвестиций, создания благоприятного инвестиционного климата, повышения уровня социального развития регионов страны, послужило прочной основой для обеспечения высоких темпов экономического роста и макроэкономической стабильности.

Действительно, продолжается исполнение некоторых пунктов государственной программы, необходимых к реализации в первом квартале текущего года, и продлены сроки выполнения отдельных пунктов. Подчеркнуто, что члены фракции выражают надежду, что на основе полученных, данных на прошедшем в начале апреля под председательством главы государства видеоселекторном совещании, Кабинетом Министров в центре и на местах с полным задействованием всех возможностей и потенциала будут приняты меры, направленные на обеспечение исполнения государственной программы в первом полугодии, развитие экономических отраслей, повышение уровня жизни населения.

В ходе отчета правительства член фракции ДПУЗ "Милий Тикланши" Алишер Хамров подчеркнул, что обращено особое внимание на ход исполнения мер, определенных в деле дальнейшего развития сфер образования, культуры, здравоохранения, спорта и туризма, совершенствования государственной молодежной политики, обеспечения религиозной толерантности и межнационального согласия.

Безусловно, в этом направлении проделана достойная похвала практическая работа. Однако выявляются и некоторые недостатки в деле исполнения государственной программы в первом квартале. Например, представлена информация о том, что благодаря принятию лишь одного нормативно-правового акта касательно совершенствования финансовых основ деятельности органов самоуправления граждан полностью

было выполнено задание, относящееся к данному вопросу. Между тем нельзя сказать, что с принятием положения, направленного именно на эту цель, полностью усовершенствованы финансовые основы деятельности органов самоуправления граждан. Кроме того, предусмотрено проведение полной инвентаризации хранящихся в республиканских музеях исторических экспонатов, создание по их итогам каталога каждого музея, однако до сегодняшнего дня не доведено до конца исполнение данной задачи.

Исходя из этого, учитывая то, что впервые используется институт слушания отчета членов правительства о ходе исполнения государственной программы, высказано предложение о дальнейшем совершенствовании материалов до предоставления их в предстоящие отчеты.

Также в целях пропаганды среди населения, особенно молодежи, чтения книг, широкого привлечения его к культуре, искусству, физическому воспитанию и спорту, обучения навыкам использования компьютерных технологий, обеспечения занятости женщин и девушек депутат внес предложение по ускорению работы по вывинчутым Президентом страны пяти инициатив, эффективному использованию при этом отношений государственно-частного партнерства.

Член фракции НДП Узбекистана Турсунгулат Норбоев подчеркнул, что члены фракции одобряют отчет Кабинета Министров, и внес ряд предложений и рекомендаций, на которые следует обратить внимание правительству в будущем. Следует отметить, что ныне на уровень государственной политики подняты вопросы непосредственного обсуждения с народом вопросов государственной значимости, изучения мнения народа по каждому вопросу. Политическая значимость данного процесса заключается в том, что наш народ через своих представителей, то есть депутатов, наблюдает и контролирует социально-экономическое развитие страны.

Учитывая достигнутые успехи и с критической точки зрения анализируя данный вопрос, обращая внимание на суть поставленного вопроса, надо сказать, что некоторые задачи не выполняются или выполняются с запозданием, вместо постановления подготовлен проект мер, исполнение которого остается на бумаге, а на местах допускается безответственный подход к намеченным в программе задачам.

Каждая обозначенная в государственной программе задача, ее исполнение направлено на обеспечение удовлетворенности людей.

Смотря с этой точки зрения, учитывая высокий спрос среди населения на доступное жилье, необходимо обратить особое внимание на вопросы определения мер дополнительного строительства жилья, полного и качественного исполнения на практике адресной программы обеспечения занятости женщин, девушек, живущих в тяжелых бытовых условиях.

Недавняя поездка главы нашего государства в Андижанскую область в телепередачах была показана на основе сравнения с бюджетами, которые были сняты два года назад. Закрытый для всех город Ханабад сегодня открыт для мира, народа, что также является индикатором оценки, своеобразным критерием, мерилом работы руководителя.

Члены фракции выражают надежду, что в будущем в отчетах правительства будет множество таких позитивных примеров.

**Член фракции СДП Узбекистана "Адолат" Абдулгани Умиров:**

- По мнению членов нашей фракции, в представленном отчете широко освещены осуществленная в стране работа, достигнутые важнейшие показатели. Вместе с тем целесообразно указание в представляемых в будущем отчетах конкретных сроков исполнения задач государственной программы.

Также уделено особое внимание работе, осуществляемой в сфере медицины, являющейся одним из основных направлений Социал-демократической партии "Адолат".

Можно сказать, что в нашей стране в последние годы осуществлены широкомасштабные реформы в деле коренного реформирования сферы медицины, совершенствуются касающиеся сферы законодательные акты. Вместе с тем с каждым годом также увеличиваются средства, выделяемые из Государственного бюджета для данной области.

Примечательно, что при этом основное внимание уделяется совершенствованию системы оказания первичной медико-социальной помощи и расширению доступа населения к данным услугам путем улучшения деятельности сельских врачебных пунктов и сельских сменных поликлиник.

В настоящее время по инициативе Президента нашей страны непосредственно с участием депутатов парламента начата работа по организации в каждой области образцового района и города в сфере медицины. В частности, в процессе организации в городе Гулистане и Баяутском районе Сырдарьинской области

образцового оказания первичной медико-социальной помощи населению решено множество вопросов, достигнуты положительные результаты.

Наряду с этим анализ положения дел показывает наличие еще ряда задач, которые должны быть решены в данном направлении.

В частности, по мнению членов нашей фракции, необходимо также завершить работу по созданию единой электронной медицинской карты граждан, внедрению в краткие сроки во всех регионах автоматизированной информационной системы "Электронная поликлиника", в связи с этим фракция также считает необходимым осуществление постоянного парламентского контроля в данном направлении.

По мнению члена депутатской группы Экологического движения Узбекистана Сидика Абузакиева, сведения в отчете правительства показывают, что государственная программа последовательно осуществляется. Но еще имеются подлежащие исполнению задачи. Так, правительство исходя из реального состояния мер по обеспечению питьевой водой населенных пунктов регионов и сети сточных вод должно критически пересмотреть данные меры и предоставить сведения парламенту по их исполнению.

В целях совершенствования проектов концепции охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, государственной стратегии по переходу к "зеленой" экономике в связи с присоединением Узбекистана к Парижскому соглашению целесообразно представление их членам парламента. Кроме того, необходимо также усилить подготовку к намеченному в государственной программе международной конференции по созданию в регионе Приаралья зоны экологических инноваций и технологий.

После оживленных дискуссий депутаты одобрили отчет Кабинета Министров о ходе выполнения Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в "Год активных инвестиций и социального развития" за первый квартал 2019 года.

В завершение заседания по итогам рассмотрения отчета Кабинета Министров Республики Узбекистан принял постановление, включающее предложения, направленные на повышение эффективности деятельности правительства по выполнению государственной программы, намеченной на соответствующий год, вытекающей из Послания Президента Республики Узбекистан.

**Пресс-служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан**

## Медиатур: богатства уникальных месторождений, инновации и инвестиции

■ Более двух лет назад, совершив свою одну из первых ознакомительных поездок в статусе главы государства в Навоийской области, Президент Шавкат Мириэев дал старт строительству пятого Гидрометаллургического НГМК. Возводимый на базе золоторудного месторождения Ауминзо-Амантай промышленный объект вошел в программу медиатура, профессионального праздника - Дня работников горной и металлической промышленности.

Цель мероприятия - ознакомить представителей средств массовой информации с большими новыми производственными объектами, возводимыми в Кызылумском регионе на основе инвестиционных проектов, дать возможность увидеть все своими глазами и услышать комментарии специалистов.

Первым в маршруте стал карьер Мурнатау в том, что на горных работах наравне с автотранспортом используются транспортный конвейер протяженностью восемь километров и крутонаклонный конвейер, поднимающий руду на высоту 270 метров. Первый этап проекта предусматривает отработку пятым очертей карьера до глубины 950 метров, что позволит увеличить добчу на треть и создать 1,7 тысячи рабочих мест.

Макет карьера Мурнатау, отражающий рукоятворное сооружение на зафиксированных из космоса снимках в виде техногенного кратера глубиной более 500 метров, выставлен в заражанском музее истории освоения пустыни Кызылум. Статус некогда выставочной экспозиции Центрального гидроуправления, отображающая героический труд золотодобытчиков, получил 36 лет назад. Шедро обогатившись раритетами, найденными в залежах недр, включая различные минералы и предметы быта древних людей, ныне панорамная диорама представлена в нескольких тематических музеях разделах. Каждый предмет по-своему уникален и может рассказать целую историю. Как сообщила заведующая Наргиза Очилова, сегодня музей является учебно-воспитательным центром для слушателей курсов Учебного центра гидроуправления, учащихся общеобразовательных школ города.

На 420 гектарах простираются границы строящегося на базе Ауминзо-Амантайских золоторудных месторождений Гидрометаллургического завода № 5. Проект осуществляется в соответствии с Программой развития Навоийского ГМК, которой до 2026 года предусмотрены реализации 27 инвестиционных проектов общей стоимостью более трех миллиардов долларов. Благодаря этому появится возможность для создания свыше 30 тысяч рабочих мест и повышения объема производства драгоценных металлов до 2026 года. Если в 2017-м разработка на месторождении велась в объемах 50 млн кубических метров горной массы, то на сегодня темпы роста составили 148 процентов и достигли 74 млн. Всего с начала эксплуатации карьера добыто более полутора миллиардов тонн руды. На обслуживании Мурнатау находится огромный парк техники, поскольку рудник был и остается полигоном для испытаний новых технологий и оборудования. За период эксплуатации опробованы всевозможные типы автосамосвалов и экскаваторов. Возросшие объемы добычи требуют их увеличения. В настоящий момент на карьере работает горная техника известной компании "Катерпиллер", для транспортировки руды задействованы электрические российские экскаваторы, а также белорусские "великаны" - БелАЗы грузоподъемностью до

ных металлов на 30 процентов.

Например, инициатива общей стоимостью 396 миллионов долларов позволит перерабатывать пять миллионов тонн руды в год и организовать около 5,3 тысячи рабочих мест. Этот объект, строительство которого будет проходить в два этапа, намечено сдать в эксплуатацию к 2021 году.

- На сегодня ведется возведение фундамента завода, - сообщил начальник дирекции строящегося завода Центрального гидроуправления Виктор Суходубенко. - К работам привлечено дочернее предприятие "Element-Qurilish", задействованы современные экскаваторы "Hyundai" и "Komatsu", автосамосвалы, автопогрузчики, автогрейдеры и виброкаток. Рядом с будущим заводом возводится стационарный вахтовый городок на 2,5 тысячи мест общей площадью около ста тысяч квадратных метров. Жилой комплекс включает в себя три общежития и четыре дома для инженерно-технических сотрудников и 24 общежития для рабочих. Все, помимо необходимой мебели, оборудуют кондиционерами, холодильниками, телевизорами и прочей бытовой техникой. Предусмотрена разветвленная инфраструктура, состоящая из рабочей столовой, медпункта, спорткомплекса, площадки для минифутбола, продуктowego магазина, прачечной и автостоянки. Помимо этого, территория вахтового города с пусковым минимумом на 1,5 тысячи человек к 1 сентября этого года будет освещена и благоустроена.

В рамках медиатура состоялась пресс-конференция, на которой журналистов проинформировали о перспективных инвестиционных проектах, осуществляемых в Молодежном пресс-клубе. В ней участвовали представители центра "Оила", союзов молодежи и писателей, работники сфер культуры и образования, известные спортсмены и деятели науки.

Дилфуз Гулямова.  
"Правда Востока".

Навоийская область.

## Событие

### Благополучная семья - основа развитого общества

■ В связи с празднованием Международного дня семьи Республиканским научно-практическим центром "Оила" проведен ряд мероприятий.



Одно из них посвящено вопросам освещения темы в средствах массовой информации. Общенациональная научно-практическая конференция собрала на своей площадке специалистов центра, экспертов различных международных структур, сотрудников СМИ. Она организована совместно с Центром подготовки журналистов Узбекистана.

На постсоветский период в стране媒體, в частности, смотр-конкурс "Образовая семья" и создание базы данных, куда входят более двух миллионов ячеек общества по всей Республике. Центром создан сборник "Современная семья в Узбекистане", "Энциклопедия семьи" и еще более 20 научно-методических и практических пособий.

\* \* \*

В рамках праздника в столичном Центральном парке имени Мирзо Улугбека прошли массовые гуляния, организована яркая развлекательная программа, включившая спортивные состязания, викторины и конкурсы, выступления танцевальных коллективов и звезд эстрады.

Благодаря проводимой в стране семейной политике нашему обществу удается плавно переходить от традиционной модели семьи к современной, где соотечественники не занимаются только домашним хозяйством, - подчеркнула заместитель директора центра "Оила" Дилябар Алимжанова. - Большое значение в счастливой совместной жизни имеет как раз статус женщины, влияющий на ценности и нормы ячейки социума. Критерий гендерного неравенства уже в прошлом. Именно поэтому сегодня появилось понятие "инновационная семья". Для продвижения такого подхода к брачным отношениям и проводятся подобные мероприятия. Они служат укреплению этого института, побуждают каждого человека вносить вклад в его благополучие, что в конечном счете отражается на развитии всей страны.

На празднике также состоялось награждение победителей конкурса "Семья - наивысшая ценность".

Подготовила Евгения Юн

"Правда Востока".

(Совместно с пресс-службой центра "Оила").

## Репортаж

## Умный в горы... побежит

■ Федерации экстремального и горного туризма Узбекистана открыла сезон соревнованиями по скайраннингу - забегами более 200 любителей и профессионалов на вершину Кунгурбука (1980 метров над уровнем моря) - одного из отрогов Чаткальского хребта Западного Тянь-Шаня.



При поддержке ташкентской компании "In rent", предоставившей пятьдесят новеньких автомобилей с кондиционерами, навигаторами и другими "наворотами" для безопасности водителей и пассажиров, довольно большая группа корреспондентов различных изданий и телевидения быстро покрыла расстояние свыше 70 км до горного и живописного местечка Каракуль столичной области. За рулем нашего экипажа оказалась волонтер Гульбахор Давлатова. Естественно, по пути разговорились.

- Нас около сорока добровольных помощников разных возрастов и профессий, объединенных любовью к горам, ведущих активный образ жизни, - сообщила она. - К тому же хотела еще и побороть за своих клиентов.

Оказалось, Давлатова является директором сети столичных спортивных оздоровительных клубов "Чехов". В них работают свыше пятидесяти профессиональных тренеров, врачей различных профилей (психологи, диетологи, травматологи), специалистов по лечебной физкультуре. Исходя из этого предоставается широкий спектр услуг как детям, так и людям среднего и пожилого возраста. Большой выбор: от занятых баскетболом, таэквондо, боксом, синхронным плаванием до оздоровительного бега и йоги. "Чехов" арендует два бассейна, еще два детских "лягушатника", пять так называемых "сухих тысячников" - тренажерные залы площадью в 1000 кв. м. Во всех - современное оборудование и брендовый инвентарь из Европы и Америки. Имеются салоны красоты, фитнес-бары с целями соками и напитками, детские площадки, комнаты релаксации.

- Конечно, не лимитируем количество занятий, - продолжила Гульчехра. - Но рекомендуем не разовые посещения и даже не недельный цикл тренировок, а приобретать как минимум трехмесячные клубные абонементы. И не для того, чтобы сорвать

с тяжелыми ногами одолели первый крутой склон под углом почти 30 градусов. Сердце, казалось, вот-вот выскочит из груди. На отметке в километр коллеги и вовсе остановились. Как бы оправдывались, что тут захотелось попить водички, любезно предложенной волонтерами. Тогда даже мелькнула мысль, а не спуститься ли вовсе вниз. Минут пятнадцать наблюдали, как другие, пыхтя и отдуваясь, все же пытались бежать вверх. Примечательно, что в скайраннинге участвовали представители дипмиссий и фирм Франции, Бельгии и Австрии. В хорошей спортивной форме оказались. Энергично бежали, используя скандинавские лыжные палки. Видна подготовка.

Окончательно стало стыдно за малодушие, когда, стиснув зубы, мимо вдоволь быстром темпе прошествовала 54-летняя Умид Асиева в окружении дочери и невестки. Это узнали из интервью на ходу с врачом, которая каждое утро совершает пробежки в ташкентском экопарке. Ее пример заставил кардинально пересмотреть свой образ жизни.

Когда все же дошли до финиша, радость была безмерной. В разы увеличилось уважение к победителям и призерам первенства. Среди них Екатерина Череповская, Елена Степанова и Карина Абдуллаева.

- Я - домохозяйка, воспитываю двоих сыновей, - заявила Карина. - Заниматься стала еще в 2009 году. Если по каким-то причинам пропущу хоть одну тренировку, то чувствую себя не в своей тарелке. Муж тоже старается не отставать. Да и дети приобщились к спорту. Младший - в секции плавания, а старший увлекся боксом.

А призы были солидные. Помимо кубков компании "Кредит Азия спорт", спонсоры из той же организации по прокату автомашин и сети кафе здоровой пищи "Broccoli", а также "ECO nutrition LAB" предоставили отличившимся в пользовании на сутки классные автомобили и сертификаты. Всего было 27 наград в различных номинациях.

**Тимофей Орлов.**  
Фото Рашида Галиева.

разу большой куш с клиентов. Короткие наскоки ни к чему не приводят и даже вредны, как, например, всяческие диеты, якобы, без двигательной активности. Только втянувшись в регулярные тренировки, можно стать зависимым от полученной мышечной радости и почувствовать вкус к жизни. Физкультура должна стать потребностью...

Не заметили, как за беседой приехали в Каракуль. У истоков горного сая, окруженного скальными нагромождениями, садами боярышника, алычевых и ореховых рощами, на старте собрались и стар и млад. Оьяненный буйством красок, пахнущим польникою и мятой воздухом, несколько журналистов решились тоже пуститься бегом в вершине Кунгурбука. Казалось, уж три километра новички-любители могут одолеть. Правда, на вторую дистанцию почти в восемь километров никто не заявился. Кстати, организаторы применили новые технологии. Каждый участник имел штрих-код, чтобы на финише точно определить, за какое время преодолена трасса.

Первые пятьсот метров. Еле дыша,



## Реклама

Корхона ва ташкилот раҳбарлари дикқатига!  
**ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МИЛЛИЙ ГВАРДИЯСИ**  
2019 йил харидлари бўйича танлов савдоларини эълон қиласди

1. Ёкила майлаш маҳсулотлари, кийим-кечак, маҳсус кийимлар, тог-альпинизм кийим жиҳозлари, биологик, радиацион, кимёвий химия воситалари, техник-муҳандислик воситалари, китоб ва босма нашрлар бланкалари (ўкув-услубий ва бадий адабиётлар), дори-дармон, медицина искунапари (тиббий маҳсулотлар, курилмалар ва асбоблар, дезинфекциялочи воситалар), ошхона анжомлари, инвентарь ва искунапар, совитиш ва технологик искунапар.

2. Алока ва коммутация искунапар, компьютерлар ва офис техникалари, спорт моллари ва жиҳозлари, зирхи-автотехникалари тренажёр ва имитаторлари, видеокулатув түриклиш тизимлари, дала-машқ искунапар, кабель, лок-бўйук маҳсулотлари, кўриклиш ва ёнгина қарши воситалар, телевидеоискунапар, ёргули сигнал курилмас, автомобиль шинапари, акумуляторлар, бензин-дизель электротрансформаторлар, ўқув ва профессионал мусика асбоблари ва искунапар.

Майлумот учун телефонлар: (+998 71) 236-50-87, 236-50-68, 236-50-49.

Танлов савдоларида барча корхона ва ташкилотлар маҳаллий ва хорижий ишлаб чиқарувчи (етказиб беруви)лар шу жумладан кичик бизнес субъектлари ҳам барча талабларни бажарган ҳонда иштирок этиши мумкин.

Товарларни етказиб бершиш талаблари: Тошкент шаҳридаги омборга, хорижлик етказиб берувчилар учун СИР Тошкент (Инкотермс-2010) шартлари бўйича.

Етказиб бериш муддати - 2019 йил 25 декабрчага.

Тўлов турни: 15% - опиданд тўлов, қолган 85% - товар етказиб берилганидан сўнг.

Тикорат таклифлари ҳар куни (якшанбадан ташқари) соат 9.00дан 18.00 гача кўйдаги мансизда: 100029, Тошкент шаҳри, Ш. Рашидов кўчаси, 23 ўй (ЎР МГ харид килиш бўйими) ёки электрон почта орқали қабул қилинади: ng.umto@mail.ru

Тикорат таклифларида тўлов турни, етказиб бериш муддати (корхонани юридик манзили, алока телефон раҳаматлари, реквизит), тикорат таклифини амал қилиш муддати кўрсатиб ўтиш сўралади.

## Суд да дело Подходящий случай

■ Порой сложно избежать каких-либо негативных ситуаций. Одно дело, когда люди по независящим от них причинам нарушают закон, а другое - когда идут на это осознанно. Пример тому - история Вадима Сергеенко (здесь имя и фамилия изменены).

Едва ему исполнилось 22 года, он попал за решетку. Причина - незаконное приобретение наркотиков. А дальше - кражка, разбой, умышленное нанесение телесных повреждений. Каждый раз он выходил на свободу с шансом начать все с чистого листа. В 36 лет снова совершил очередную кражу.

Мужчина не мог найти достойную работу. Она ему была просто необходима. От неудачного брака у него остался несовершеннолетний сын, который болел гепатитом. Мальчику постоянно требовались терапия и дорогостоящие лекарства. Вадим хорошо разбирался в машинах и периодически брал заказы по их ремонту. Но получки на все не хватало.

Он давно уже подумывал "обнести" какую-нибудь квартиру.

ООО "WONDER PRINT PAPER", зарегистрированное инспекцией по регистрации субъектов предпринимательства при хокимияте Алмазарского района г. Тошкента (ИНН 305 740 9999, ЛИКВИДИРУЕТСЯ) на основании решения учредителя. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г. Тошкент, Алмазарский район, Каракамыш 1/4, дом 15-33.

меры наказания для подсудимого понадобились чуть больше времени, чем обычно. Ведь на одной чаше весов - факт совершенного правонарушения, а также прошлые неоднократные преступления, расценивающиеся как рецидив. На другой - чистосердечное признание, частичное погашение ущерба, а также большой ребенок на изживлении. В соответствии со статьей 169 Уголовного кодекса его приговорили к шести годам лишения свободы.

У этой истории было продолжение. Осужденный подал на апелляцию. Изучив доводы, еще раз проверив материалы уголовного дела, судебная коллегия посчитала необходимым изменить приговор. Приняты во внимание степень общественной опасности преступления, отягчающие и смягчающие обстоятельства. Срок лишения свободы сокращен на шесть месяцев.

**Эвелина Синотова.**  
"Правда Востока".  
(При содействии пресс-службы Верховного суда).

Наопределение соответствующей

## Продолжается тернистый путь в Японию



1 ↪

В весовой категории до 66 кг в когорте лучших дзюдоистов мира тоже три наших земляка. Сардор Нурулаев (877 очков), Шахрам Асадов (569) и Мухриддин Тилолов (260), занимающие соответственно 15-е, 30-е и 59-е места. В лицензионной зоне только Сардор. Однако, заметим, что лидер в этом весе - японец Жоширо Марумя, главный фаворит Олимпиады - намного опережает его, имея в запасе 2250 (!) баллов. Сможет ли наш ведущий дзюдоист составить ему достойную конкуренцию в Токио в борьбе за место в пьедестале почета?

В остальных пяти весовых категориях - лишь по одному атлету из Узбекистана. Пока вне кандидатов в олимпийцы лишь Давлат Бобонов (90 кг), не сумевший сдвинуться с 55-го места. Заметного прогресса добился Хикматулло Тураев (73), поднявшись на три ступеньки вверх. Находится теперь на тринадцатой позиции в рейтинге. Удачно выступил на чемпионате Азии и Океании, Диёра Келидёрова и Гульназа Маттиязова оказались в числе тех, кто имеет шансы выступить на Всемирном спортивном форуме. Но станут они просто участниками или призерами Олимпиады - покажет время. Впереди еще немало турниров, чтобы набраться опыта и отшлифовать мастерство. Изнурительный путь в Японию продолжается.

Ведется мониторинг высступлений и наших парандзюистов. Они демонстрируют незаурядную волю к победам. В частности, сборная Республики блестяще сражалась на татами в столице Азербайджана, где прошел международный турнир серии Гран-при. В общем зачете заняла первое место. На счету земляков восемь медалей, половина из которых - золотые.

Сборная Узбекистана в последние годы уделяет большое внимание физической подготовке, регулярно проводит тестирование на выносливость и другие... легкоатлетические качества. Однако создается впечатление, что без устали бегать футболисты просто разучились, как и играть. Мяч не держится в ногах, а соотношение ударов в створ ворот и мимо составляет чуть ли не один к десяти.

Другой фактор - судейство. Уже дисквалифицированы несколько арбитров. Не случайно и то, что сменилось и руководство профильного комитета Профессиональной футбольной лиги. Впервые за последние годы проведен открытый диалог рефери, инспекторов и комиссаров матчей с представителями СМИ. Состоялся разбор полетов довольно конфликтных поединков, в которых основными участниками оказались именно судьи.

Такое начинание, безусловно, следует только приветствовать, чтобы тех же спортивных репортёров не обвиняли в разжигании страстей на поле. Журналисты и комментаторы тоже должны повышать квалификацию.

Но ведь известно, чем незаметнее действия рефери, тем квалифицированнее бригады арбитров. К ним не должно быть претензий. Увы, в том диалоге рефреном звучало то, что судьи совершают промахи. Мол, вообще футбол - это игра ошибок. Но одно дело заставлять их делать, другое - выжидать, когда соперник сам сделает "подарок". К сожалению, именно по такому принципу и проходит большинство матчей в отечественном чемпионате.

## Футбольное обозрение

### Игры невынужденных ошибок

■ Чемпионат Узбекистана. Суперлига. Девятый тур. "Андижон" - "Пахтакор" - 0:3, "Локомотив" - "Бунёдкор" - 0:0; "Кизилкум" - "Сурхон" - 1:3, "Насиф" - "Коканд-1912" - 2:0; "Навбахор" - "Металург" - 0:0; АГМК - "Согдiana" - 0:2; "Бухоро" - "Динамо" - 0:0.

До окончания первого круга осталось четыре тура, а в отставку уже отправлены три главных тренера - клубов "Согдiana", "Бухоро" и "Андижон". По мнению специалистов, на очереди увольнения наставников АГМК, "Кизилкум" и "Коканд-1912". Считается, они крайние в череде неудач этих команда.

Безусловно, роль тренера является определяющей для достижения результатов. Пример - работа Андрея Микляева в tandemе с Анваром Солиевым, возглавившим в этом сезоне "Сурхон". Коллектив, собранный, как говорится, с миру по нитке (доморощенных игроков - раз-два и обчелся), не проведя полноценной подготовки в межсезонье, заставил себя уважать. "Сурхон" ни одного матча не проиграл дома, шесть очков записал в актив во встречах на выезде. Крепкая оборона. Пропустил столько же мячей, сколько лидеры чемпионата. Правда, в атаках особо не преуспел. Но, кажется, и в линии нападения наметился прогресс. В этом туре сурхандаринцы впервые забили три гола. Результат особо примечателен тем, что достигнут вне родных стен над одним из старожилов суперлиги - "Кизилкумом" - по всему, даже статистическим показателям. Тактические построения игры тренерского штаба оказались четко выверенными.

Но, чтобы действительно претендовать на титул "Открытие сезона", подопечным Микляева и Солиева придется выдержать серьезные экзамены перед летними каникулами. Впереди поединки в гостях с "Локомотивом" и "Насифом", встречи в родных перинах с "Бунёдкором", а также в следующем туре с "Кокандом-1912". При поддержке болельщиков, буквально павших на трибуны стадиона в Термезе, "Сурхон", вероятно, все сохранит место в верхней части турнирной таблицы.

Однако следует признать, что стремительный рывок дебютанта в большей степени связан с общим низким уровнем чемпионата, а не возрастной конкуренцией. Этим мнением согласны многие эксперты. В частности, в этом туре зафиксирована самая низкая результативность - лишь одиннадцать раз распечатаны ворота соперников, в трех матчах и вовсе не забиты мячи. И так случилось не потому, что оборонительные редуты не совершали промахов - бракованных передач предстарточно, как и с пятеркой другой выгодных моментов в каждом матче. Можно сказать на невезение. Но если их накапливается за 90 минут около десятка, то, видимо, следует больше говорить о профессионализме игроков.